

本文未使用任何版权材料
具体章节的摘要和解释来自圣经，它们是公共领域的宗教文本。

免费复制和分发：传播信息

(Peter Lok) 駱沅祺
lokpeter@outlook.com

帖撒羅尼迦前書

《帖撒羅尼迦前書》是新約聖經中的一卷書信，作者是使徒保羅。這封書信是寫給帖撒羅尼迦教會的信，表達了保羅對這個教會的感謝、關注和提醒。以下是本書的中心思想和內容：

中心思想：

1. 盼望基督的再來：保羅鼓勵教會的信徒繼續盼望基督的再來，因為這是他們的救恩所在，也是他們生命的盼望。
2. 愛和團結：保羅提醒教會的信徒要彼此相愛，保持團結，不要忘記彼此的需要。

內容：

第一章：保羅開頭讚美帖撒羅尼迦的信徒，因為他們在逼迫和試煉中還能堅定地信靠基督。他也回憶起他們第一次傳福音的經歷。

第二章：保羅強調他們的傳道是為了傳揚福音，而不是為了個人利益。他也回憶起他們對信徒的照顧和愛護。

第三章：保羅表達了對帖撒羅尼迦信徒的關注，他派提摩太前去探望他們的信仰情況。提摩太的回報讓保羅非常高興。

第四章：保羅提醒信徒要遠離淫亂，追求聖潔。他也闡述了基督再來的真理，並鼓勵信徒彼此相愛，建立團結的關係。

第五章：保羅強調基督再來的時刻是不知道的，因此信徒應當常常警醒，做好準備。他也給信徒許多實際的勸勉和祝福，例如常常禱告、喜樂、謙卑等等。

總的來說，《帖撒羅尼迦前書》的中心思想是盼望基督的再來和彼此相愛建立團結。保羅在書信中提醒信徒在生活中要遠離淫亂，追求聖潔，在逼迫和試煉中仍然堅定地信靠基督，並彼此相愛建立團結。保羅也強調了基督再來的真理，並鼓勵信徒要常常警醒做好準備。整本書信彰顯了保羅對基督信仰的堅定和對教會的關愛，並且著重在提醒信徒如何活出基督的生命，建立彼此關愛和團結的群體。这些教导对于基督徒来说，至今仍然是有着重要意义和价值的。

聖經帖撒羅尼迦前書第一章主要是保羅寫給帖撒羅尼迦教會的一封信。這封信的中心思想是感謝神，因為帖撒羅尼迦教會接受了耶穌基督的福音，並在逆境中仍然堅定地活出信仰。

在第一章的開始，保羅提到了自己和同工們為帖撒羅尼迦教會不斷地感謝神，因為他們聽到了教會信從福音的信息。保羅也提到，他們在禱告中經常提到這個教會，並祈求神幫助他們能再次去拜訪這個教會。

接下來，保羅強調帖撒羅尼迦教會在逆境中的信仰和堅定。他們成為了整個馬其頓和亞該亞地區信徒的模範，因為他們接受了基督的福音，並在逆境中活出了真實的信仰。保羅鼓勵這個教會繼續努力，持守信仰，並等待耶穌基督的再來。

總之，帖撒羅尼迦前書第一章的中心思想是感謝神，因為帖撒羅尼迦教會接受了基督的福音，並在逆境中堅定地活出信仰。保羅鼓勵這個教會繼續努力，持守信仰，並等待耶穌基督的再來。

在帖撒羅尼迦前書第1章中，以下是一些重要的經文：

1. "因為我們在神我們的父面前，曾在你們中間宣傳福音，不獨是言語，也是權能和聖靈，並充足的信心；正如你們知道，我們在你們那裡，為你們的緣故是怎樣為人。"（帖撒羅尼迦前書 1:5）

這節經文表明保羅、西拉和提摩太在向帖撒羅尼迦人傳福音的過程中，不僅是口頭的宣講，而且是憑藉聖靈的能力和信心的供應。

2. "並且你們效法了我們和主，接受道時，在大難之中，蒙了聖靈的喜樂，"（帖撒羅尼迦前書 1:6）

這裡說明了帖撒羅尼迦人在接受道理的過程中，經歷了困難和逼迫，但仍然因聖靈的喜樂而堅定。

3. "因為主的道從你們那裡，不僅在馬其頓和亞該兩處，就是在各處也都傳開了，你們對神的信心已經傳揚開了，以致我們不用說甚麼話。"（帖撒羅尼迦前書 1:8）

這節經文表明帖撒羅尼迦人的信心和傳福音的工作已經廣泛地傳播開來，以致保羅等人不需要再多做解釋和說明。

總的來說，帖撒羅尼迦前書第1章的主要中心思想是關於保羅等人在帖撒羅尼迦人中傳福音的經歷和他們對帖撒羅尼迦人信心的讚美。保羅強調了福音的傳播不僅是說出口的宣講，更是靠著聖靈的能力和信心的供應，並講述了帖撒羅尼迦人在接受福音的過程中所經歷的逆境和困難，但仍然因聖

聖經帖撒羅尼迦前書第2章主要是保羅對帖撒羅尼迦教會的辯護和警告。這章的中心思想是闡述保羅和同工們在傳福音時的真誠和努力，並警告帖撒羅尼迦教會要警惕那些假先知和虛假教導。

在第2章的開始，保羅提到了他們傳講福音的真誠和努力。他們沒有以詭詐、污穢或詐欺的手段來傳講，而是以神賜給他們的真理和聖靈的能力來宣講福音。保羅強調，他們傳講福音的目的不是為了自己的得益，而是為了榮耀神並救贖人的靈魂。

接下來，保羅對那些散佈虛假教導的人提出警告。他們不僅是阻礙人們接受真理的障礙，還對基督的身份和救贖工作提出了挑戰。保羅強調，那些散佈虛假教導的人不是真正的基督徒，而是在追求自己的私利。

最後，保羅向帖撒羅尼迦教會表達了他們的愛和關心。他們希望這個教會能堅定不移地站立在真理中，並在耶穌基督的再來中得到榮耀和喜樂的獎賞。

總之，帖撒羅尼迦前書第2章的中心思想是闡述保羅和同工們在傳福音時的真誠和努力，並警告帖撒羅尼迦教會要警惕那些假先知和虛假教導。保羅表達了對這個教會的愛和關心，並希望他們能在真理中堅定不移，等待耶穌基督的再來。

以下是帖撒羅尼迦前書第2章的幾節重要經文，以及簡短的解說和出處：

1. "弟兄們，你們自己原曉得我們進到你們那裡並不是徒然的。"（帖撒羅尼迦前書 2:1）

這裡保羅在強調他們傳道的目的不是為了個人的得益或名聲，而是為了傳揚基督的福音。他們的傳道是真誠的，而且是經過神的呼召和指引的。

2. "我們的勸勉，不是出於錯誤，不是出於污穢，也不是用詭詐。"（帖撒羅尼迦前書 2:3）

保羅在這裡強調他們的傳道是真誠和正直的，沒有詭詐或虛偽的成分。他們的目的是讓人們信服福音的真理，而不是為了個人利益或權力。

3. "我們也沒有用過人的口音，這是你們所知道的；我們卻把真理表明出來，好在神面前使人的良心知道我們是誠實的。"（帖撒羅尼迦前書 2:5-6）

保羅在這裡否定了那些用花言巧語和虛假口音來迷惑人的假教師。相反，他們的言語是清晰明瞭，以至於人們的良心可以明白他們的真誠和誠實。

4. "因為你們記念，弟兄們，我們從前怎樣辛苦勞碌，晝夜做工，免得叫你們一人受累。"（帖撒羅尼迦前書 2:9）

保羅在這裡強調他們為了傳福音所付出的辛勞和努力，並且保護了信徒不受任何負擔。他們是以愛心和關懷來傳福音的，而不是為了經濟利益或個人成就。這些重要經文強調了保羅和同工們傳道的真誠和誠實，並且突出了他們的努

帖撒羅尼迦前書第三章的中心思想是保羅對帖撒羅尼迦教會的關心和關懷。本章的內容可以分為三個主要部分：

第一部分（1-5節）：

保羅在這裡提到自己早已想去探望帖撒羅尼迦的信徒，但因為撒但的攔阻而未能前往。他擔心那些信徒在信仰上受到試探，因此寄了提摩太去關心他們的信仰狀況。

第二部分（6-10節）：

保羅從提摩太回來的報告中得知帖撒羅尼迦的信徒們信心堅定，對保羅和他的同工們也非常關懷。保羅為他們的信心和愛心感到欣慰，並祈求上帝使他們在彼此相愛的基礎上更加堅定。

第三部分（11-13節）：

保羅在這裡表達了自己的願望，希望能親自去看望帖撒羅尼迦的信徒，以補充他們信仰上的不足。他同時祈求上帝使他們的愛心和信心更加豐盈。最後，保羅表達了自己對他們的愛和關懷，祈求上帝使他們在耶穌基督的降臨時在聖潔上得以堅定。因此，帖撒羅尼迦前書第三章的中心思想是保羅對帖撒羅尼迦信徒的關心和關懷，他祈求上帝保守他們的信仰、加增他們的愛心，並在耶穌基督再來的日子得以成為無可指摘的聖潔人。

以下是帖撒羅尼迦前書第三章的幾節重要經文和其內容解說：

1. "所以我們不能再忍受不知道的事，就打發人去，把你們的信仰探聽清楚，恐怕那誘惑人的到底誘惑了你們，我們的勞苦也落了空。"（帖前 3:5）

保羅因為長久未聞得帖撒羅尼迦教會的消息，十分擔心他們可能已經受到誘惑而離棄了信仰。因此他決定打發提摩太去探聽他們的情況，以確保他們的信仰沒有動搖。這段經文提醒我們，基督徒的信仰需要不斷地被確認和鞏固，以免被誘惑者所迷惑。

2. "現在我們因著你們的信心，就在一切所遭的患難困苦之中得了安慰。"（帖前 3:7）

當保羅聽到提摩太回來報告帖撒羅尼迦教會信徒們的信心和愛心仍然如初，他感到非常欣慰和感激。這段經文提醒我們，基督徒彼此之間的關懷和支持，能夠帶來極大的安慰和幫助，特別是在遭受患難和困苦的時候。

3. "但願我們的神、我們的父在我們主耶穌再來的時候，把我們與你們所行的一切善事，都判斷為合宜的。"（帖前 3:13）

保羅在這裡為帖撒羅尼迦教會禱告，希望他們能夠在耶穌再來的時候被神看為合宜。這段經文提醒我們，我們的信仰行為和生命方式將在耶穌再來時受到神的判斷，因此我們應該時刻謹守，行善應當是我們的日常生活。

帖撒羅尼迦前書第四章的中心思想是关于圣洁生活和基督再来的教导。以下是该章节的内容概述：

第一节到第八节，保罗强调要追求圣洁，并避免性道德上的污染，让信徒明白神的旨意是要我们圣洁、脱离淫乱，充满圣灵的果子。

第九节到第十二节，保罗呼吁信徒要彼此相爱，并劝勉他们要保持谦卑和勤劳，不靠着人而是靠着神。

第十三节到第十八节，保罗告诉信徒有关基督再来的真理，鼓励他们要对那些已经去世的信徒有盼望，因为他们在基督里必然得到复活。

第十九节到第二十二节，保罗强调基督再来的真实性和重要性，并教导信徒要居住在和平、喜乐、感恩和祷告中。

因此，帖撒羅尼迦前書第四章的中心思想是关于圣洁生活和基督再来的教导。保罗通过这些话语鼓励信徒要活出圣洁的生命，避免淫乱和邪恶的事物，并相爱、谦卑、勤劳，持守盼望，等待基督的再来。

以下是帖撒羅尼迦前書第四章中的幾節重要經文：

1. "論到你們弟兄之間相愛，不用人寫信給你們，因為你們自己蒙了 神的教訓，叫你們彼此相愛。"（帖撒羅尼迦前書 4:9）

這節經文強調了基督徒彼此相愛的重要性，並指出這是來自於神的教訓。保羅鼓勵帖撒羅尼迦的信徒們在彼此之間保持愛的關係，並且不需要別人告訴他們要如何去做，因為這是他們蒙受了神的教導所知道的。

2. "所以，你們應當把這些話當作安慰的話互相勉勵。"（帖撒羅尼迦前書 4:18a）

保羅在本章的其他經文中提到了關於末世的信息，包括耶穌基督的再來和信徒們被提到天上的事情。在這節經文中，保羅鼓勵信徒們用這些話來互相安慰和鼓勵，因為這些話可以幫助他們在信仰上更加堅定。

3. "務要謹守自己的心，遠離一切的惡。"（帖撒羅尼迦前書 4:23）

保羅在本章最後一節提醒信徒們要謹慎，不要被惡所污染，而要謹守自己的心。這個呼召與保羅在其他書信中的呼召相同，他鼓勵信徒們不斷地努力保持聖潔和遠離罪惡。

在《帖撒羅尼迦前書》中，沒有特別被認為是難解答的問題，不過仍有一些需要深入思考的問題，例如：

1. 在第四章中，保羅提到“那些已經在基督裡死了的人”會在基督回來時首先復活。這是否意味著那些還未在基督裡死去的人不會復活？
2. 在第五章中，保羅談到耶穌的再臨將會像“盜賊在夜間來一樣”。這是否意味著耶穌的再臨將是出人意料的，不可預測的？
3. 在第五章中，保羅勸誡信徒們“要常常喜樂、不住禱告、凡事謝恩”，但實際上這樣的生活方式對於我們現代人來說是否可行？

這些問題都需要仔細地閱讀聖經文本，並參考其他聖經經文和解釋來探究其意義和答案。